

Кызлакова Эльмира, 14 лет

КАК ПОМОЧЬ НАЙДЕ

Сегодня выходной, на улице пасмурно и дождливо. Я вышла на балкон и начала рассматривать такой знакомый и вместе с тем незнакомый мне двор.

На детской площадке качели, они скрипят громко и отрывисто, будто рассказывая о чём-то. Неподалёку от качелей – песочница. В хорошую погоду в ней много детишек. Они строят песочные замки, лепят сказочные фигурки. Рядом растут высокие и могучие тополя.

Под одним из деревьев спит наша дворовая старая собака Найда. Она уже два месяца живёт в подвале соседнего дома. Жители нашего двора привыкли к ней, кормят, ухаживают. Раньше у Найды был хозяин, и она жила с ним. По утрам и вечерам они вместе гуляли в соседнем парке. Найда – дворняга, но Алексей Петрович, так звали её хозяина, обучал её различным собачьим штучкам: прыгать через барьер, приносить кинутую им палку. С ними жила ещё кошка Мурка. Нам было интересно наблюдать за ними, так как Алексей Петрович кошку тоже выгуливал на длинном поводке. Однажды он продал квартиру и уехал в другой город к детям. А своего верного друга оставил, взяв с собой только Мурку.

Я помню, как Найда тосковала, скулила, ничего не ела, бегала по двору в поисках своего хозяина. Теперь, наверное, она свыклась с тем, что любимый хозяин предал её. Найда ласковая, никогда не лает попусту, не кидается на прохожих. Вот только свою обиду вымещает на кошках. Увидит на окне кошку и начинает гавкать. А если какая-нибудь беспризорная кошка войдет в наш двор, Найда тут же оцетинится вся и гоняет бедную, пока та ни заберётся на дерево.

Вот сейчас тоже у нас во дворе появился котёнок. Он был мокрый и грязный, проковылял напрямик к дереву, под которым спала собака. Мы испугались, что Найда в миг его разорвет. А она открыла глаза, встала, подошла к котёнку и обнюхала его. Потом аккуратно взяла его за шкурку и понесла в свой подвал. А котёнок, как непослушный ребёнок выбирался из подвала на холод, в грязь. И снова Найда брала котёнка и несла в свой дом. Она хотела обогреть и обсушить малыша. Котёнок всё-таки ушёл от Найды и вообще из нашего двора. А она снова легла под дерево, свернувшись калачиком.

В нашем городе огромное количество бездомных собак. Кто-то из них уже родился бездомным, кто-то потерялся, а кого-то выгнали добрые хозяева. Большинство людей не обращают внимания или делают вид, что ничего не замечают. Но это проблема актуальна. Конечно, в Новокузнецке есть приют, только не хватает средств, уж слишком большое количество желающих сдать в приют бездомных животных. Зоозащитникам требуются не только средства, но и люди – ветеринары и просто волонтеры, готовые хотя бы час поработать в приюте, покормить собак и кошек, убрать за ними.

Мы в школе организовали агитбригаду. Выпускаем листовки, буклеты, в которых привлекается внимание жителей к проблеме бездомных животных. Силами школьников, к сожалению, мало, что можно сделать. Такую масштабную проблему невозможно решить без государственного вмешательства. Но смотреть и ничего не делать самим, тоже невозможно. И я верю, что для нашей обитательницы двора, собаки Найды, найдутся добрые хозяева, а она ответит им преданностью и верностью.